
ATA DA 028ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE ABRIL DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs.  
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes - Laércio Schuster – Luiz Fernando Vampiro - 
Marcius Machado – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Paulinha - Pedro Celso Zuchi - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon - Sergio Motta - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 
 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, passa ao horário 
reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) - Reporta-

se ao tema que por muitas vezes foi trazido à 
tribuna da Casa Legislativa, que são as pessoas 
especiais, pessoas com deficiência física e mental 
estarem sendo prejudicadas devido à burocracia. 
Explica que desde janeiro do presente ano os 



processos de isenção de IPI (Imposto sobre 
Produtos Industrializados) permanecem pendentes de 
análise, pois aguarda a regulamentação de 
dispositivo que institui o novo teto de isenção, 
que antes era R$70 mil e, agora, passou para R$200 
mil, e os processos estão parados na Receita 
Federal, aguardando a regulamentação. 

Salienta que em Santa Catarina essas pessoas 
representam 21% da população, são cidadãos 
catarinenses que têm o seu direito tolhido, bem 
como milhares de brasileiros. Por isso, está 
apresentando uma moção de apelo ao Ministro da 
Fazenda para que determine imediatamente o retorno 
das análises dos processos de isenção de IPI de 
veículos adquiridos por pessoas com deficiência e, 
assim, dar dignidade a esses cidadãos. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Neste 
momento, por não haver mais oradores inscritos, o 
sr. Presidente, Deputado Rodrigo Minotto, suspende 
a sessão por 10 minutos para que os srs.: Carlos 
Brandão, Presidente da Comissão Organizadora,  
possa fazer uso da palavra para divulgar o evento 
Marítimo22 - Seminário Catarinense de Inovação no 
Mercado Marítimo/Naval, durante os dias 28 e 29 de 
abril, em São Francisco do Sul; e Agnaldo da Silva 
Serafim, Patrão do CTG Estância do Retiro, fazer o 
convite para o 37º Rodeio Crioulo Interestadual, 
em Jaguaruna, de 20 a 24 de abril, juntamente com 
a realização da 17ª Edição da Feira da Agricultura 
Familiar e do Artesanato.  

Está suspensa a sessão.  
(Pausa) 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo quórum regimental para apreciar as 
matérias da pauta da Ordem do Dia da presente 



data, transfere-as para a próxima sessão 
ordinária, na terça-feira. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Manifesta-se 

para fazer um chamado ao Governo do Estado, por 
estarem todos passando por uma situação 
complicada. Fala que com a saída do Secretário 
Leandro Lima para concorrer a uma vaga no 
Legislativo do Estado, espera que o novo 
Secretário faça diferente do que foi feito até 
agora. 

Lembra que esta Casa aprovou um projeto de lei  
criando a Polícia Penal, e comenta que até março 
deste ano o Estado possui 2.966 trabalhadores 
ativos para cuidar de 24 mil apenados. Fala que o 
número está muito aquém da necessidade, e diz que 
com o projeto de lei aprovado o Estado teria cerca 
de cinco mil policiais penais para administrar 
estes presos. 

Faz críticas ao ex-Secretário Leandro Lima, e 
comenta que existe uma defasagem de cerca de 
quatro mil vagas. Discorre sobre a saída de 
servidores terceirizados e a entrada de servidores 
efetivos, mas que, mesmo assim, a defasagem 
continua. Deixa críticas ao Governo do Estado no 
tocante à administração dos presídios no Estado, e 
lembra que ainda existe um concurso vigente, com 
excedentes aprovados no processo seletivo, e 
solicita ao Governo que convoque os excedentes 
para se ter cadastro de reserva. Assim, pede ao 
Governo do Estado que use o concurso em vigência 
para que não se gaste com um novo concurso, e diz 
que serviço público não é reduto eleitoral. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, especial, para 
segunda-feira, às 19h, em comemoração dos 100 anos 
de fundação do Partido Comunista do Brasil.  



Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

  

 
 
 


